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لمّ شمل الأسرة
 قائمة التدقيق المرجعية لحسم ما إذا كان تحديد المصالح الفضلى ضروريًا

 يجب إكمال هذه القائمة  قبل تيسير لمّ شمل الأسرة. يكون تحديد المصالح الفضلى ضروريًا إذا كان أيٌّ من العبارات الآتية ينطبق (يُرجى وضع علامة في المربعات ذات الصلة) في المواقف التي تكون فيها مفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين مسؤولة عن إجراء المصالح الفضلى:

|_| إفصاح الطفل ,او وجود مؤشرات ، على سوء معاملة أو إهمال سابق أو حالي للأطفال داخل الأسرة التي سينضم إليها الطفل.  
|_| بعد بذل جميع الجهود المعقولة، تظل المعلومات التي جُمعت عن الطفل وعائلته غير كافية لاتخاذ قرار مستنير بشأن ما إذا كان لمّ شمل الأسرة قد يؤدي إلى انتهاكات لحقوق الطفل.
[bookmark: Check18]|_| توجد شكوك حول شرعية العلاقة الأسرية.
[bookmark: Check19]|_| قدَّم أفراد الأسرة أو الطفل معلومات غير دقيقة أو توجد تناقضات أو تضاربات كبيرة حول الحقائق الأساسية المتعلقة بلمّ الشمل (مثل: هوية أفراد الأسرة).
[bookmark: Check21]|_| يعيش أحد أفراد الأسرة أو أحد الأقارب الذي سينضم إليه الطفل في بيئة (قيد الاحتجاز، أو في منطقة متأثرة بالنزاع المسلح، أو ما إلى ذلك) من المحتمل أن تُعرِّض الطفل لأذى جسدي أو نفسي.*
|_|	أُعيد فرد الأسرة المعني قسرًا.
[bookmark: Check23]|_|	لا توجد أي أسباب أخرى للاعتقاد بأن لمّ الشمل سيُعرِّض أو من المحتمل أن يُعرِّض الطفل إلى سوء المعاملة أو الإهمال.
[bookmark: Check24]|_|	فرد الأسرة الذي سينضم إليه الطفل ليس والده أو والدته أو مقدم الرعاية القانوني أو العرفي السابق.[footnoteRef:1] [1:  إذا كانت هذه هي العبارة الوحيدة المنطبقة، يمكن تطبيق إجراءات اتخاذ قرار مبسطة. راجع القسم 5.6.] 

[bookmark: Check25]|_|	الطفل غير راغب في لمّ الشمل بأحد أفراد الأسرة.                                         
[bookmark: Check26]|_|	لم يسبق للطفل وفرد الأسرة الذي سينضم إليه العيش معًا من قبل، أو لم يعيشا معًا فترةً زمنيةً كبيرة.
[bookmark: Check28]|_|	سيؤدي لمّ الشمل إلى فصل الطفل عن أحد أفراد الأسرة أو أي مقدم رعاية آخر قريب من الطفل أو على علاقة قوية بالطفل، و / أو قد يؤثر في حقوق الحضانة أو التواصل مع أحد أفراد الأسرة (يُرجى الاطلاع على القسم 4.4 من القائمة المرجعية والمبادئ التوجيهية لتحديد المصالح الفضلى في المرفق 4).
تجدر الإشارة إلى أنه في ظروفٍ معينة، يمكن تطبيق إجراءات اتخاذ قرار مبسطة. راجع القسم 5.6.
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