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1 [bookmark: bookmark=id.gjdgxs][bookmark: _heading=h.d256kxefe5tr]Introducción
El objetivo de este paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género      es apoyar la elaboración de los protocolos      operativos estándar (POE) aplicables a las intervenciones contra la violencia basada en      género en contextos humanitarios. 
¿Por qué se deben elaborar POE interinstitucionales?
Cuando varias organizaciones prestan servicios de prevención de la violencia basada en género      y de respuesta a esta en situaciones humanitarias, es fundamental adoptar un enfoque coordinado. Los POE en materia de violencia basada en género      son procedimientos específicos acordados entre organizaciones en un contexto determinado, en los que se describen las funciones y responsabilidades de cada actor en la prevención de la violencia basada en género     , la mitigación de riesgos y la respuesta a la violencia basada en género     . Los POE en materia de violencia basada en género      ayudan a los actores de violencia basada en género      y a otros actores humanitarios a coordinar y poner en práctica intervenciones seguras y accesibles de respuesta, mitigación de riesgos y prevención en materia de la violencia basada en género. Los POE en materia de violencia basada en género      pueden ser una poderosa herramienta para crear una responsabilidad compartida entre los actores locales, nacionales e internacionales, acordar normas éticas y marcos jurídicos, y describir la responsabilidad específica de cada actor.
Los actores de violencia basada en género      de un contexto determinado se reúnen para elaborar POE en materia de violencia basada en género      únicos, nacionales o subnacionales. Los POE en materia de violencia basada en género      subnacionales para situaciones o ubicaciones físicas determinadas deberían basarse en el documento principal sobre los POE nacionales.
Las distintas organizaciones que prestan servicios de gestión de casos complementan los POE interinstitucionales con POE internos de gestión de casos de violencia basada en género     . No obstante, es importante garantizar que exista un único documento de POE interagenciales       en cada contexto que defina los procedimientos en torno a los servicios multisectoriales de violencia basada en género     , incluidos los servicios de gestión de casos de violencia basada en género     .
Este paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género      refleja el carácter cada vez más multisectorial de las intervenciones contra la violencia basada en género      y aborda los vínculos entre los sectores que van más allá de los aspectos básicos de la respuesta a la violencia basada en género      y se dirigen hacia una programación integral de é     sta. 



Cuadro 1: Sinopsis de los POE en materia de violencia basada en género      
	Qué
	Protocolo operativo      estándar (POE) aplicable      a las intervenciones contra la violencia basada en género     

	Quién
	Coordinadores/as de violencia basada en género     , miembros del grupo de coordinación de violencia basada en género      y actores y sectores ajenos a este ámbito. Véase la sección 3.3 para obtener una lista completa de los actores que pueden participar en los procesos de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     .

	Cuándo
	Lo antes posible en una situación de emergencia; como práctica habitual en todas las situaciones humanitarias; a medida que cambie el contexto en situaciones de desarrollo; como parte de la planificación de la preparación, si es posible.

	Por qué
	Los esfuerzos coordinados son fundamentales para promover servicios seguros y accesibles de violencia basada en género     , así como para prevenir y mitigar el riesgo de violencia basada en género     .

	Dónde
	En todos los contextos humanitarios en los que se apliquen programas en materia de violencia basada en género     , incluidas las situaciones de refugiados, desplazados internos, migrantes y en entornos mixtos. En contextos de nexo y de desarrollo, en los que los marcos, los planes de acción y los procedimientos existentes no satisfacen de forma adecuada las necesidades de las personas sobrevivientes      y de quienes están en riesgo de sufrir violencia basada en género      entre las personas afectadas. En este caso, deben identificarse primero los procesos y procedimientos existentes para trabajar en su cumplimiento y evitar duplicados. 


¿Cuáles son las novedades del paquete de recursos actualizado de POE en materia de violencia basada en género     ?
· Este paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género      está concebido para utilizarse en diferentes situaciones de respuesta humanitaria, incluidas las que prestan apoyo a población refugiada     , desplazada      interna     , apátridas y poblaciones mixtas. Aunque se centra en situaciones humanitarias, el contenido puede usarse en contextos en los que existan intervenciones tanto humanitarias como de desarrollo.
· Incluye secciones sobre mitigación de riesgos, preparación y coordinación. Se incorporan para describir las expectativas y los compromisos de los distintos actores. El proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      es una oportunidad para garantizar que todos los actores y las partes interesadas conocen los mecanismos de coordinación, los recursos disponibles y las responsabilidades. 
Este paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género      no es un manual de instrucciones para todos los programas en materia de violencia basada en género     . Más bien, debería emplearse en conjunto con los recursos técnicos complementarios ya existentes. Cada sección de la plantilla incluye referencias a los recursos técnicos pertinentes. 
Para que los POE en materia de violencia basada en género      sean accesibles y fáciles de usar, la información del documento debería mantenerse al mínimo. Por ejemplo, si el grupo de coordinación sobre       violencia basada en género      ha completado los términos de referencia      y los planes de trabajo, es mejor facilitar un enlace a dichos documentos en los POE en materia de violencia basada en género     , en vez de incluir el texto completo. 
Los POE en materia de violencia basada en género      se centran en las mujeres y las niñas, como respuesta a la desigualdad de género y a la discriminación estructural      y sistémica      que derivan en un mayor riesgo de que sufran violencia basada en género      y en una falta de acceso seguro y equitativo a la asistencia humanitaria. Por este motivo, los POE en materia de violencia basada en género      emplean pronombres femeninos, excepto en las secciones que se aplican específicamente a los hombres y los niños.
2 [bookmark: _heading=h.hk1ov7kz9l4g]Cómo usar el paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género     
[bookmark: _heading=h.2s8eyo1]Este paquete de recursos de POE en materia de violencia basada en género      consta de tres partes: 
[bookmark: _heading=h.4zk254l71jvb]Parte 1: se trata de la guía de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      e incluye un resumen del proceso de elaboración o de revisión de los POE en materia de violencia basada en género     , así como aspectos esenciales que se deben tener en cuenta en cada fase de la elaboración.
Parte 2: la plantilla de POE en materia de violencia basada en género     . Este es el documento principal que debe cumplimentarse y contextualizarse en el ámbito pertinente.
Parte 3: los anexos. Se incluyen formularios y orientaciones para respaldar tanto la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      como la programación en materia de violencia basada en género     . Deberán cumplimentarse (por ejemplo, el plan de trabajo de los POE en materia de violencia basada en género     ), adaptarse (por ejemplo, los formularios) u omitirse, según proceda.
3 [bookmark: _heading=h.khc6lk9jjxqx]Cómo elaborar los POE en materia de violencia basada en género      interagenciales     
La elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      conlleva colaboración, coordinación, intercambios interagenciales      e intersectoriales, así como participación y negociación comunitarias. El propósito de un proceso de colaboración es aumentar la comprensión de todos los participantes en cuanto a cómo responder a la violencia basada en género     , mitigarla y prevenirla en una situación determinada, acordar procedimientos comunes y crear un sentimiento de responsabilización. El proceso para elaborar POE es, por tanto, una intervención importante.
3.1 [bookmark: _heading=h.bipjxmszpw9h]Liderazgo y coordinación en la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      
Los coordinadores de violencia basada en género      (o personas que asuman esta función) tienen la responsabilidad de iniciar la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      en nombre del mecanismo de coordinación de violencia basada en género      y de sus miembros, de gestionar las negociaciones y las revisiones de los POE en materia de violencia basada en género      y de supervisar su funcionamiento a lo largo del tiempo. 
El Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA) es el organismo principal de la AdR      de violencia basada en género     , dentro del Cluster de      Protección global dirigido por      ACNUR, bajo la estructura de coordinación del Comité Permanente entre Organismos (IASC Interagency Standing Committee). El ACNUR dirige la aplicación del modelo de coordinación de los refugiados en las situaciones de refugiados junto con las autoridades nacionales (véase también la sección 9 de la plantilla de los POE). Las disposiciones de coordinación para las situaciones mixtas figuran en la nota conjunta sobre las situaciones mixtas.
Si no existe un sistema de coordinación operacional de la violencia basada en género      en el contexto, los actores de violencia basada en género      pueden iniciar el proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . Puede formarse un grupo de organismos u organizaciones centradas en la prestación de servicios de violencia basada en género      antes de que se nombre oficialmente un “órgano de coordinación” en materia de violencia basada en género     , especialmente al inicio de una emergencia. 
Cuando exista un mecanismo de coordinación nacional con estructuras locales descentralizadas, considere la posibilidad de elaborar un conjunto de POE nacionales en materia de violencia basada en género      y, a continuación, contextualizar las vías de remisión locales en cada ubicación subnacional. En este caso, es importante que los coordinadores de violencia basada en género      impliquen a las estructuras descentralizadas y a los actores humanitarios y de desarrollo locales en la elaboración de los POE nacionales en materia de violencia basada en género     . En algunos casos, los contextos subnacionales pueden ser lo suficientemente diferentes como para necesitar sus propios POE en materia de violencia basada en género     .
3.1.1 [bookmark: _heading=h.s030sl9k09uq]Coordinación con los gobiernos
Es importante involucrar a los actores gubernamentales pertinentes en los primeros momentos de la elaboración o de la revisión de los POE en materia de violencia basada en género     . Si el gobierno no dirige la coordinación en materia de violencia basada en género     , la implicación en la redacción de los POE puede variar de una situación a otra, desde la participación activa en el proceso de redacción hasta la aprobación del documento final. Es importante compartir la información con los actores gubernamentales pertinentes para promover la comprensión de la importancia de los POE, las implicaciones para los diferentes actores y el apoyo a la ejecución. 
En contextos en los que las autoridades nacionales no se adhieren a los principios humanitarios y obstaculizan la protección o perpetúan los abusos, puede resultar difícil o perjudicial involucrar a las autoridades en la elaboración de los POE. El enfoque de colaboración con actores gubernamentales se decide según el caso, basándose en un amplio conocimiento del contexto para asegurar que se presta asistencia en consonancia tanto con los principios humanitarios como con un planteamiento de “no causar daño”.

	Aspecto destacado: título alternativo de los POE
En algunos contextos, el uso de la denominación “POE en materia de violencia basada en género     ” como título puede generar confusión o rechazo por parte de los homólogos gubernamentales, especialmente en lugares en los que la terminología y las intervenciones relacionadas con la violencia basada en género      son menos aceptadas. En tales situaciones, se han usado diferentes títulos para fomentar la aceptación, como, por ejemplo, “orientaciones para actores humanitarios”, en lugar de “procedimientos operativos estándar”.


3.1.2 [bookmark: _heading=h.cgrb4nuk3dvp]Coordinación de los procesos de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      en entornos mixtos
En “entornos mixtos” (es decir, en donde existen diferentes categorías o poblaciones afectadas, como, por ejemplo, tanto refugiados como desplazados internos o migrantes y miembros de la comunidad de acogida), se recomienda elaborar un conjunto de POE en materia de violencia basada en género      que englobe a todas las poblaciones.
[bookmark: _heading=h.tlztpls5cr3p]Cuando haya más de una estructura de coordinación en funcionamiento, los órganos de coordinación pertinentes decidirán conjuntamente quién es el más indicado para (co)dirigir la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . Esta decisión deberá basarse en el mandato y la capacidad de cada actor (incluidas la capacidad técnica, la financiación, el personal, etc.) y asegurar un acceso equitativo y seguro para todas las poblaciones. En la medida de lo posible, debería considerarse la posibilidad de coordinar y dirigir este proceso de forma conjunta.
3.2 [bookmark: _heading=h.30j0zll]Etapas del proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     
Los POE en materia de violencia basada en género      se elaboran en consulta con un grupo diverso de actores y organismos (véase la sección 3.3, “Participantes en el proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     ”). El proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      puede estar dirigido por coordinadores de violencia basada en género      del contexto o delegarse a una organización miembro del grupo de coordinación en este ámbito. En esta sección se describe un enfoque por etapas para la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . 
[bookmark: _heading=h.7x1ug0i21kyf]Paso 1: Preparación para la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      
Para preparar el proceso de elaboración de los POE, los coordinadores de violencia basada en género[footnoteRef:2]:
· Recopilan todos los POE, las orientaciones, las estrategias o planes de acción nacionales existentes que aborden la prevención de la violencia basada en género     , la mitigación de riesgos o la respuesta a la violencia basada en género      en el contexto dado. 
· En contextos en los que la colaboración con las autoridades nacionales sea posible, segura y ética, y cuando exista una estrategia nacional, un plan de acción u otros documentos en materia de violencia basada en género     :
· Inician conversaciones con las autoridades sobre la elaboración o revisión de los procedimientos operativos estándar lo antes posible.
· Aclaran las diferencias y las similitudes entre los documentos sobre violencia basada en género      existentes y este paquete de recursos. 
· Determinan en qué medida los POE en materia de violencia basada en género      u otros documentos existentes cumplen con los estándares mínimos sobre la violencia basada en género     , reflejan de forma precisa el contexto y las capacidades actuales e incluyen diferentes aspectos de los servicios de respuesta.
· Determinan si es necesario revisar o adaptar los POE o los documentos existentes, o si es necesario basarse en ellos, en particular mediante la eliminación de los obstáculos para la igualdad de acceso e inclusión, como en el caso de los desplazados forzosos y los apátridas. 
· Si la revisión de los documentos existentes requiere una inversión a largo plazo en términos de recursos, tiempo y negociación, comentan con las autoridades la posibilidad de elaborar POE provisionales prácticos en materia de violencia basada en género      basados en este paquete de recursos.
[bookmark: _heading=h.d3h0lk8e3vd5]Paso 2: Convocatoria de un grupo de referencia sobre los POE en materia de violencia basada      género y desarrollo de un plan de trabajo
Los coordinadores de violencia basada en género      reúnen a un pequeño grupo básico, el grupo de referencia sobre los POE en materia de violencia basada en género     , para facilitar la elaboración de estos y hacer que avance.
Los coordinadores de violencia basada en género      convocan a un grupo de diferentes participantes basándose en las funciones y los perfiles de los actores y evalúan cómo maximizar la participación segura de las organizaciones y los representantes de la comunidad. El grupo de referencia sobre los POE en materia de violencia basada en género      debería incluir, aproximadamente, de 5 a 10 personas.
El grupo de referencia redacta un plan de trabajo[footnoteRef:3] y define quién debería participar en la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      (véase la sección 3.3 para consultar las orientaciones sobre quién debe participar en los diferentes pasos). El plan de trabajo debe incluir una formación para actores pertenecientes al ámbito de la violencia basada en género      y actores que no trabajen en este ámbito sobre los conceptos básicos de la violencia basada en género     , incluidos los principios rectores aplicables a la violencia basada en género     , los estándares mínimos sobre la violencia basada en género      (2019) y las Directrices del Comité Permanente entre Organismos sobre la violencia basada en género      (2015)[footnoteRef:4], según proceda. [3:  Es una buena práctica integrar o enlazar el plan de trabajo de los POE con los planes de trabajo existentes del grupo de coordinación de violencia de género.]  [4:  Los recursos clave para dicha formación incluyen los Estándares Mínimos Interagenciales para la Programación sobre Violencia de Género en Emergencias para los actores de violencia de género, y las Directrices del Comité Permanente entre Organismos sobre la violencia de género (2015) para los actores que no trabajen en este ámbito.] 

El grupo de referencia se coordina con todas las partes interesadas pertinentes identificadas y asesora sobre la próxima elaboración o revisión de los POE en materia de violencia basada en género      y sobre la importancia de su participación.
[bookmark: _heading=h.cxdqde1zpshz]Paso 3: Análisis de la situación o cartografía de los servicios
Los coordinadores de violencia basada en género      examinan la investigación y documentación disponibles para recopilar información sobre las necesidades, los riesgos, los recursos disponibles, los servicios y las deficiencias en materia de violencia basada en género     .
Esto puede incluir:
· Información procedente de informes de evaluación interinstitucionales y de organismos específicos (por ejemplo, evaluación rápida inicial multisectorial, datos del Sistema de Gestión de la Información sobre la Violencia de Género (GBVIMS), auditorías de seguridad y debates de grupos focales).
· Cartografía de los servicios, análisis de la situación o examen de los datos secundarios.
Si no se dispone de información suficiente, los coordinadores de violencia basada en género      supervisan un análisis rápido de la situación que incluye, si es necesario y posible, auditorías de seguridad y debates de grupos focales. 
[bookmark: _heading=h.6sqidevq4b58]Paso 4: Puesta en común del plan de trabajo, el análisis de la situación y la cartografía de los servicios.
Los coordinadores de violencia basada en género      invitan a otros actores clave implicados en las iniciativas de respuesta a la violencia basada en género     , mitigación y prevención de esta a una reunión o taller para examinar y aportar información al proyecto de plan del grupo de referencia para elaborar los POE en materia de violencia basada en género     . 
Los coordinadores de violencia basada en género      comparten el análisis situacional y este paquete de recursos de POE (guía, plantilla y anexos) con los actores que participarán en la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . El grupo de referencia o los coordinadores de violencia basada en género      inician debates individuales o grupales para implicar a los actores y fomentar la participación.
[bookmark: _heading=h.wp09hze1wqwo]Paso 5: Organización de las reuniones de análisis y de examen de la plantilla de los POE en materia de violencia basada en género     
Los coordinadores de violencia basada en género      organizan una serie de reuniones para repasar sección por sección la plantilla de los POE en materia de violencia basada en género     . Este proceso debe ser inclusivo, participativo y transparente para fomentar las relaciones y el compromiso entre los actores.
Estos debates deben organizarse minuciosamente para mantener el rumbo y el equilibrio entre garantizar la elaboración oportuna de los POE en materia de violencia basada en género      e implicar adecuadamente a todos los actores pertinentes. Las reuniones y el proceso deben estar orientados a los resultados y ser atractivos para asegurar una participación continuada.
En esta etapa, los coordinadores de violencia basada en género      comparten información sobre la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      con los grupos o sectores pertinentes, en particular los de la salud y la protección de la infancia, para garantizar la armonización de los procesos entre los actores. 
El uso de la tecnología puede mejorar el acceso al proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      y hacer que sea más inclusivo, por ejemplo, mediante debates a distancia o virtuales en línea o por teléfono. Los coordinadores de violencia basada en género      deben prestar atención a las partes interesadas que puedan no tener acceso a la tecnología y usar varios métodos de comunicación y de reunión para ampliar la participación. Además, puede que sea necesario ayudar a quienes tienen un menor acceso a la tecnología, permitiéndoles, por ejemplo, usar la oficina de una organización u organismo con acceso a Internet o teléfono.
El grupo de referencia o un miembro designado resume y documenta las decisiones clave y revisa la plantilla de los POE en materia de violencia basada en género      después de cada reunión para reflejar las decisiones y los procedimientos acordados.
	Estudio de caso: Participación de los actores locales en el proceso de elaboración de POE en materia de la violencia basada en género      
En Libia, el subgrupo de violencia basada en género      diseñó un ejercicio participativo de consulta y recopilación de datos para complementar la información disponible sobre los servicios de violencia basada en género      y aclarar las prácticas y los reglamentos sobre la obligación de denunciar y el tratamiento clínico de la violación, con el fin de fundamentar la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . Los actores de violencia basada en género      locales que prestan servicios de respuesta a la violencia basada en género      en Libia formaron parte del equipo especial de los POE en materia de violencia basada en género     . Con el objetivo de reforzar la participación significativa de las principales partes interesadas en materia de violencia basada en género     , así como de aprovechar la huella operacional y el conocimiento contextual de los actores sobre el terreno, el equipo especial de los POE en materia de violencia basada en género      elaboró conjuntamente varios cuestionarios para fundamentar las diferentes secciones de los POE en materia de violencia basada en género      y nombró a miembros del subgrupo temático regional como puntos focales para llevar a cabo la recopilación de datos. Los puntos focales consultaron a las principales partes interesadas, como los funcionarios de los ministerios competentes, las organizaciones de la sociedad civil y las organizaciones no gubernamentales internacionales, y presentaron sus conclusiones al subgrupo temático durante un taller de validación, en el que se reunieron todas las partes interesadas pertinentes. Este enfoque participativo ayudó a aclarar los procedimientos entre los miembros del subgrupo temático y a incrementar el compromiso de las partes interesadas externas. Aumentó la adhesión a los POE entre los miembros del subgrupo de violencia basada en género      y se generaron oportunidades de liderazgo para los actores locales.


[bookmark: _heading=h.waiux8is9i8]Paso 6: Finalización de los POE en materia de violencia basada en género     
El grupo de referencia finaliza los POE en materia de violencia basada en género      basándose en todos los debates y comentarios. Cuando todas las secciones están terminadas, los coordinadores de violencia basada en género      distribuyen la versión provisional a todos los actores que han participado y los invitan a una reunión final para revisar el proyecto.
[bookmark: _heading=h.jdqv0t7snz4n]Paso 7: Firma de los POE en materia de violencia basada en género     
Los coordinadores de violencia basada en género      se aseguran de que existan procedimientos adecuados e inclusivos para firmar los POE, en función del contexto. Esto podría incluir una recepción o cualquier otro evento en el que los directores de los organismos y las organizaciones firmen el documento en nombre de estos para demostrar su compromiso con los POE en materia de violencia basada en género     .
[bookmark: _heading=h.9wnwxojmrj6u]Paso 8: Puesta en común de los POE en materia de violencia basada en género     
Los coordinadores de violencia basada en género      presentan y comparten los POE en materia de violencia basada en género      finales con los miembros del grupo de coordinación de violencia basada en género     . Cada organismo signatario presenta y difunde los POE en materia de violencia basada en género      entre su personal para respaldar el papel de dicho organismo en la defensa de los procedimientos descritos en los POE.
Como parte del proceso de difusión, los coordinadores de violencia basada en género      deben:
· Organizar sesiones de orientación o formación sobre los POE en materia de violencia basada en género     , incluidas las vías de remisión, para los actores de violencia basada en género      y otros actores en la situación.
· Organizar formaciones periódicas para responder a las necesidades y prioridades emergentes entre los proveedores de servicios y cualquier otro actor cuyos organismos hayan firmado los POE en materia de violencia basada en género     .
· Compartir los POE en materia de violencia basada en género      finales con los actores humanitarios, incluidos los líderes humanitarios y los responsables de los grupos o sectores pertinentes.
· Compartir los POE en materia de violencia basada en género      finales o los elementos clave, según proceda, con los representantes de la comunidad, las organizaciones dirigidas por mujeres y de defensa de los derechos de las mujeres, así como con organizaciones dirigidas por jóvenes, en el formato más pertinente para el público.
· Compartir información sobre el acceso a los servicios de violencia basada en género      a través de actividades de divulgación comunitaria (véase la sección 3.7). 
[bookmark: _heading=h.4tx1lo5paloi]Paso 9: Actualización periódica de los POE en materia de violencia basada en género     
Los coordinadores de violencia basada en género      realizan exámenes periódicos de los POE en materia de violencia basada en género     , lo que incluye la cartografía de los servicios y las vías de remisión, en caso necesario, para asegurar que se siguen estando actualizados y siendo precisos y exhaustivos.
Los coordinadores de violencia basada en género      examinan los POE en materia de violencia basada en género      entre seis y nueve meses después de su elaboración. A partir de ese momento, los exámenes suelen realizarse anualmente o de manera ocasional, en caso de que se produzcan cambios significativos en el contexto o en la capacidad de respuesta de los actores (por ejemplo, una nueva emergencia, una gran disminución de la financiación o la llegada de nuevos actores). Estos exámenes siguen a grandes rasgos los pasos descritos anteriormente. No obstante, pueden ser menos exhaustivos si no se producen cambios significativos en el contexto y en la respuesta. 
Las vías de remisión de violencia basada en género      deben actualizarse con regularidad (basándose en la cartografía de servicios actualizada) para reflejar los cambios en la disponibilidad del servicio o para mejorar la facilidad de uso, independientemente del examen del resto de los POE en materia de violencia basada en género     . En este proceso debe incluirse la opinión de las comunidades, especialmente de las mujeres y las niñas, así como las opiniones sobre la accesibilidad y la eficacia de las vías de remisión.
3.3 [bookmark: _heading=h.s3fbi99055u4]Participantes en el proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     
Los POE en materia de violencia basada en género      se elaboran mediante un proceso consultivo que debe incluir a un grupo diverso de actores y organismos, desde quienes prestan servicios directos a las personas sobrevivientes      u organizaciones que representan a diversos grupos de personas hasta actores centrados en actividades de prevención o mitigación de riesgos.
En algunas reuniones participan todos los actores, como, por ejemplo, durante los debates sobre gestión de casos de violencia basada en género     , vías de remisión y mecanismos de coordinación. Otras reuniones se centran en grupos sectoriales concretos o en participantes implicados en determinadas actividades relacionadas con la respuesta, la mitigación de riesgos o la prevención. No obstante, la información sobre el proceso debe compartirse con regularidad con todos los participantes para garantizar la transparencia.
El proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      debe incluir a los siguientes tipos de actores:
	Tipo de actor
	Objetivo de la participación
	Ejemplo:
	Parte sugerida del grupo de referencia (sí/no)
	Notas

	Actores especializados en violencia basada en género     
	Prestación de servicios a las personas sobrevivientes      de violencia basada en género      y actividades específicas de prevención de la violencia basada en género      (más allá de la mitigación de riesgos).
	Gestión de casos, asistencia psicosocial, seguridad y protección, asistencia jurídica, tratamiento clínico de la violación en el sector de la salud, actores que llevan a cabo actividades de prevención de la violencia basada en género     .
	Sí
	Estos actores son los que contribuyen de forma más directa en el proceso de elaboración de los POE; un representante de cada tipo de servicio de respuesta a la violencia basada en género      participa en el grupo de referencia. 

	Organizaciones u organismos que proporcionan representación, servicios o defensa de los grupos que se enfrentan a mayores obstáculos a la hora de acceder a los servicios.
	Representación, inclusión y promoción.


	Organizaciones de personas con discapacidad, organizaciones de apoyo a personas con orientación sexual, identidad y expresión de género y características sexuales (SOGIESC) diversas y organizaciones que apoyan a las personas de edad, así como puntos focales de violencia basada en género      del ACNUR para la tramitación de casos de refugiados.
	No
	Se consulta a estos actores para garantizar que las necesidades y prioridades de todos los grupos estén representadas y que se identifiquen y aborden los obstáculos al acceso.

	Representantes de otros sectores.
	Responsabilidad de integrar la mitigación del riesgo de violencia basada en género      en las intervenciones sectoriales; por ejemplo, coordinación y gestión de campamentos; agua, saneamiento e higiene; seguridad alimentaria, educación y refugio y artículos no alimentarios, entre otros.
	
	No
	Se debe consultar a estos representantes para mejorar la coordinación y la preparación, así como la mitigación de riesgos y otros esfuerzos relacionados con la prevención en la situación, así como garantizar que los POE en materia de violencia basada en género      estén en consonancia con otras políticas y procedimientos.

	Puntos focales de organismos, organizaciones o estructuras de coordinación con funciones transversales.
	Ámbitos interrelacionados con la violencia basada en género      para la prestación de servicios y coordinación que necesitan estar armonizados 
	Protección de la infancia, apoyo psicosocial y para la salud mental, protección contra la explotación y los abusos sexuales y cuestiones de género y de lucha contra la trata en la acción humanitaria.
	Sí
	Se deberá consultar a estos puntos focales cuando se elaboren los POE en materia de violencia basada en género      para garantizar que sean acordes con otras políticas y procedimientos, así como para evitar duplicados. 

La incorporación de estos puntos focales puede depender del contexto. 

	Organizaciones locales.
	Diversas responsabilidades en materia de violencia basada en género     , incluidas la prestación de servicio, la promoción y el desarrollo de capacidades.
	Organizaciones dirigidas por mujeres y de defensa de los derechos de las mujeres, organizaciones de la sociedad civil, mujeres activistas, organizaciones dirigidas por jóvenes, organizaciones dirigidas por personas desplazadas y apátridas y otras organizaciones que representen a grupos en riesgo.
	Sí
	Los coordinadores de violencia basada en género      y el grupo de referencia de los POE fomentan la inclusión y la participación de las organizaciones dirigidas por mujeres y de defensa de los derechos de las mujeres en el proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      mediante el apoyo a posibles participantes con necesidades de acceso (transporte, cuidado infantil, acceso a Internet, etc.).

	Comunidades.
	Durante la elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      se deberá consultar y compartir el documento final con ellos (especialmente las vías de remisión, los puntos de acceso y los mecanismos de recopilación de opiniones).
	Líderes comunitarios y miembros que representan a diferentes grupos de personas.
	No
	Se deben apoyar o establecer canales inclusivos para consultar a las personas afectadas, basándose en los canales de comunicación preferidos y de confianza.

	Representantes del gobierno local o nacional.
	Los representantes gubernamentales que (co)dirigen un grupo de coordinación desempeñan el papel de coordinadores de violencia basada en género      descrito en los pasos anteriores. De lo contrario, se les debe consultar en la elaboración de los POE. 
	Representantes de los ministerios competentes. 
	Sí
	Idealmente, puntos focales de violencia basada en género     , género o “mujeres”. 
Se debe tener en cuenta la seguridad de todos los actores de violencia basada en género      al tratar con homólogos del gobierno. 


3.3.1 [bookmark: _heading=h.3dy6vkm]Participación de mujeres y niñas
Las mujeres y las niñas deben participar como asociadas activas y líderes a la hora de influir en el sector humanitario para mitigar y prevenir la violencia basada en género      y apoyar el acceso de las personas sobrevivientes      a servicios de calidad[footnoteRef:5].  [5:  Estándares Mínimos Interagenciales para la Violencia de Género en Emergencias (2019), pág. 19.] 

La participación de las mujeres y las niñas a través de mecanismos regulares de respuesta y de responsabilidad es un medio para controlar las consecuencias perjudiciales no deseadas de la programación humanitaria. 
La participación efectiva de las mujeres y las niñas en el proceso de elaboración de los POE puede darse de diferentes maneras. Dependiendo del contexto y de los recursos disponibles, las mujeres y las niñas pueden incluirse de las siguientes formas:
· Asesoramiento: se puede contratar a mujeres y jóvenes de la comunidad para que trabajen en la redacción de los POE.
· Consultas: antes y después de la elaboración de los POE para recabar sus ideas para el proceso de elaboración y sus posteriores comentarios o validación.
· Sesiones de examen periódicas con las mujeres y niñas para supervisar y evaluar los POE. Cuando sea posible, se deberá incorporar la participación de la comunidad en el seguimiento y la evaluación de la aplicación de los POE.
· Inclusión de organizaciones dirigidas por mujeres, en especial las de las personas afectadas, cuando proceda, durante todo el proceso de elaboración.
La información recopilada a través de las consultas a las mujeres y las niñas que forman parte de las personas afectadas sirve de base para los POE en materia de violencia basada en género      y para toda la programación en este ámbito, y favorece el acceso a los servicios y a la prevención y mitigación de riesgos de la violencia basada en género     . La participación de las mujeres y las niñas, también mediante la búsqueda de formas de asegurar que quienes están marginadas puedan compartir sus opiniones con seguridad, ayuda a mejorar la precisión del seguimiento y la evaluación de los datos para ofrecer una respuesta más eficaz y contextualizada[footnoteRef:6]. [6:  Véanse también las páginas 13 y 14 para consultar las consideraciones sobre la superación de las restricciones para la participación de las mujeres y las niñas.] 

Las consultas y la recopilación de información deben llevarse a cabo de forma segura y ética[footnoteRef:7], basándose en las maneras en las que las mujeres y las niñas prefieran comunicarse y participar. Puede ser necesario establecer diferentes formas de implicar a las partes interesadas de la comunidad para asegurar el acceso y la inclusión, así como para mitigar los riesgos. [7:  Véase WHO ethical and safety recommendations for researching, documenting and monitoring sexual violence in emergencies, (2007).] 

	Aspecto destacado: Superación de los obstáculos a la participación de las mujeres y las niñas[footnoteRef:8] [8:  Estándares Mínimos Interagenciales para la Violencia de Género en Emergencias (2020), págs. 19 y 33.] 

Al programar reuniones o actividades durante la elaboración de los POE, se deberá tener en cuenta la hora y el lugar para garantizar que las mujeres y las niñas pueden participar con seguridad y facilidad. 

Para superar los obstáculos a la participación de mujeres y niñas, es necesario tener en cuenta los siguientes factores: 
· Hora y lugar de las reuniones y actividades, y forma en la que se fijan y comunican.
· Viaje necesario (¿Es seguro? ¿Hay transporte disponible y accesible? ¿Cómo puede el actor del programa en materia de violencia basada en género      apoyar los viajes seguros? ¿Hay que realizar ajustes para que las adolescentes, las mujeres de edad o las mujeres y niñas con discapacidad no tengan que viajar solas?).
· Movilidad (¿Tienen las mujeres y las niñas libertad para desplazarse y salir de sus hogares o su refugio? ¿Deberían crearse unidades móviles en vez de esperar que las mujeres y las niñas se desplacen?).
· Compensación por el tiempo (por ejemplo, indemnización en especie, como alimentos, bebidas o artículos no alimentarios).
· Participación de los “guardianes” (por ejemplo, líderes comunitarios y religiosos u otras personas que puedan impedir o permitir el acceso a las mujeres y las niñas) para facilitar la participación de las mujeres y las niñas.
· Seguridad, protección y aceptación comunitaria de las instalaciones.
· Estrategias de divulgación para garantizar la participación de las mujeres y las niñas (por ejemplo, mediante la implicación de personas voluntarias de las comunidades destinatarias y la prestación de servicios de guardería). 
· Facilitación (¿Qué grupos de mujeres y niñas se sienten seguras hablando con qué facilitadores y otros miembros del grupo?).


4 [bookmark: _heading=h.yb2qfijeoacn]Elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      en situaciones de emergencia grave 
En situaciones de emergencia grave, la máxima prioridad es llevar a cabo una cartografía de los servicios y crear una vía de remisión para garantizar lo antes posible el acceso de las personas sobrevivientes      a los servicios especializados en violencia basada en género     . Cuando la información sobre los servicios o los propios servicios son limitados, puede que la vía de remisión que se cree primero no incluya todos los servicios.
En tales situaciones, no es realista elaborar unos POE en materia de violencia basada en género      exhaustivos lo suficientemente rápido como para satisfacer las necesidades inmediatas. Algunas secciones de la plantilla de los POE en materia de violencia basada en género      requieren negociación y debates, lo que puede no ser posible o adecuado en las primeras fases de una emergencia. 
En este caso, se deben elaborar unos POE en materia de violencia basada en género      preliminares que incluyan las secciones más pertinentes e inmediatamente necesarias de la plantilla correspondiente a los POE (iniciados en los dos primeros meses). Deben estar elaborados por actores sanitarios, psicosociales, de gestión de casos y cualquier otro actor de protección que vaya a prestar servicios (por ejemplo, actores de seguridad o protección y de asistencia jurídica o acceso a la justicia).
La existencia de unos POE en materia de violencia basada en género      claros es más importante que su exhaustividad.
Los POE en materia de violencia basada en género      preliminares deben incluir, como mínimo, las siguientes secciones:
· Términos relacionados con la violencia basada en género      (sección 1).
· Principios rectores de la violencia basada en género      (sección 2).
· Consideraciones principales con respecto a los servicios de respuesta, incluidos el consentimiento, la publicación de la información y la denuncia obligatoria (sección 3).
· Auditoría de seguridad y cartografía de los servicios en el contexto (sección 4).
· Una vía de remisión (sección 5).
En situaciones en las que ya existan unos POE en materia de violencia basada en género      para una respuesta estatal o nacional, puede que solo sea necesario desarrollar una vía de remisión en una emergencia específica o un nuevo lugar de respuesta para contextualizar los POE nacionales o estatales más amplios. Para obtener más orientaciones sobre la elaboración de los POE cuando existen estrategias o documentos nacionales contra la violencia basada en género     , véase en la sección 3.2 la primera etapa del proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género     . 
5 [bookmark: _heading=h.1t3h5sf]Elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      en contextos de refugiados
En contextos de refugiados, habrá servicios adicionales relacionados con la tramitación de casos de refugiados. La tramitación de casos de refugiados, ya sea llevada a cabo por gobiernos o por el ACNUR, engloba el registro, la determinación de la condición de refugiado y la definición de soluciones duraderas para las personas refugiadas y solicitantes de asilo. 
Los diferentes elementos de la tramitación de casos de refugiados tienen normas, unos objetivos, buenas prácticas y directrices propios. Durante el proceso de gestión de casos de violencia basada en género     , una persona superviviente podría solicitar apoyo para que se le remita a uno de los elementos de la tramitación de casos de refugiados. Como preparación para la elaboración de los POE en contextos de refugiados, es importante conocer los POE existentes para dichos procesos y asegurar la definición e inclusión de los puntos focales responsables de los servicios. Así, se garantizará que los criterios y procesos de derivación se describen adecuadamente en los POE en materia de violencia basada en género     . Esto es importante para que todos los actores conozcan las necesidades de protección específicas y los servicios disponibles para los solicitantes de asilo y los refugiados, de modo que puedan explicarles claramente a las personas sobrevivientes      los servicios y procesos durante el proceso de consentimiento informado. 
6 [bookmark: _heading=h.bupqdqpcrjpc]Grupos que se enfrentan a una mayor discriminación y a obstáculos de acceso
En cualquier situación, hay grupos de personas que corren un mayor riesgo y que se enfrentan a obstáculos adicionales o mayores para acceder a los servicios de respuesta en comparación con otros miembros de la población. 

Entre ellos se incluyen las mujeres y las niñas desplazadas forzosamente y apátridas, las mujeres y niñas con discapacidad, las adolescentes, las mujeres de edad, las mujeres, niñas y otras personas que menstrúan, las mujeres y niñas que viven con el VIH/sida, las trabajadoras sexuales, las mujeres y niñas con trastornos mentales, problemas de abuso de sustancias y las mujeres y niñas pertenecientes a minorías étnicas y religiosas. Entre otras formas de discriminación que llevan a un mayor riesgo de sufrir violencia basada en género      se incluyen las relacionadas con la diversidad de orientaciones sexuales e identidades de género, el nivel socioeconómico, el país de nacimiento y la condición jurídica, incluidas la condición de asilo y la apatridia, la religión y la etnia; estas están interrelacionadas con la discriminación de género y aumentan el riesgo de violencia basada en género     .
Los esfuerzos por eliminar la violencia basada en género      deben estar atentos a los derechos y necesidades de estos grupos y promoverlos. El trabajo específico con grupos de riesgo concretos debe llevarse a cabo en colaboración con organismos u organizaciones que tengan experiencia en la determinación de obstáculos adicionales y en la atención de las necesidades de estos grupos marginados.
A la hora de elaborar los POE en materia de violencia basada en género     :
· Las secciones pertinentes deberán incluir orientaciones operacionales específicas[footnoteRef:9] sobre cómo atender las necesidades específicas de estos grupos. En la plantilla se ofrecen indicaciones sobre las partes en las que debe incluirse esta información. En la plantilla de los POE en materia de violencia basada en género      no se enumeran todos los posibles obstáculos, riesgos o discriminaciones potenciales hacia las personas que atendemos en cada contexto. Parte del proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      consiste en tener en cuenta los obstáculos y riesgos específicos del contexto para ciertos grupos, así como todos los factores agravantes.  [9:  Véase, por ejemplo, Directrices del Comité Permanente entre Organismos sobre la inclusión de las personas con discapacidad en la acción humanitaria (2019).] 

· El proceso de elaboración de los POE en materia de violencia basada en género      debe incluir a los representantes de los grupos que corren un mayor riesgo de sufrir violencia basada en género      y de las organizaciones que los apoyan (véase la sección 3). Es importante colaborar con los miembros de la comunidad, en especial con la diversidad de mujeres y niñas, desde el inicio de una crisis, para definir, analizar y determinar estrategias que aborden las formas de opresión interseccionales que acentúan el riesgo de sufrir violencia basada en género      y generan obstáculos para acceder a los servicios de respuesta a la violencia basada en género      y a una inclusión y participación significativas y seguras.
Algunos de los grupos que suelen enfrentarse a un mayor riesgo y mayores obstáculos de acceso son, entre otros, los siguientes:
6.1 [bookmark: _heading=h.1ksv4uv]Niñas adolescentes 
Las niñas adolescentes son particularmente vulnerables a la violencia basada en género     . Experimentan elevados riesgos de sufrir restricciones debido a prácticas culturales, violencia sexual, explotación y matrimonio forzado, pero no se las suele tener en cuenta de forma específica para la prestación de servicios de salud sexual y reproductiva. Teniendo en cuenta su edad, los riesgos de embarazo precoz, la falta de poder de decisión, la denegación de recursos y el acceso limitado a la información y los servicios (incluidas la educación y la atención sanitaria), se debe prestar especial atención a eliminar los obstáculos y facilitar su acceso a los servicios. Los actores especializados en violencia basada en género      deben comprometerse a proporcionar cuidados y servicios compasivos que sean accesibles, aceptables y apropiados para las adolescentes más jóvenes y las mayores.
6.2 [bookmark: _heading=h.3j2qqm3]Mujeres y niñas con discapacidad
Aproximadamente, el 15 % de cualquier comunidad puede estar formado por personas con discapacidad; esta cifra aumenta en contextos humanitarios, en los que los conflictos o los desastres naturales provocan nuevas deficiencias por lesiones y un acceso limitado a la atención sanitaria[footnoteRef:10]. Las tasas de violencia en los países desarrollados son de 4 a 10 veces mayores entre personas con discapacidad que entre personas sin discapacidad. Esto tiene unas importantes implicaciones en la protección de las mujeres y las niñas en situaciones humanitarias.  [10:  Estándares Mínimos Interagenciales para la Violencia de Género en Emergencias (2020), pág. 27.] 

Las mujeres y las niñas con discapacidad intelectual son particularmente vulnerables a la violencia sexual. Las que tienen discapacidad intelectual, psicosocial o física y están aisladas en sus hogares denuncian violaciones y violencia doméstica y de pareja. Además, las mujeres y las adolescentes que asumen desproporcionadamente las funciones de cuidadoras en los hogares en los que existen personas con discapacidad pueden estar expuestas a acoso y explotación a la hora de buscar asistencia o de acceder a ingresos. Las actitudes de las familias, de los proveedores de servicios en materia de violencia basada en género      y de los miembros de la comunidad pueden ser los mayores obstáculos o los mayores facilitadores para que las personas con discapacidad accedan a unos servicios y una asistencia seguros y eficaces. Entre otros de los obstáculos que se deben detectar y mitigar figuran los obstáculos físicos en el acceso a los servicios de violencia basada en género      y la inaccesibilidad y ausencia de formas alternativas para facilitar la información y la comunicación (por ejemplo, falta de intérpretes de lengua de señas cualificados).
6.3 [bookmark: _heading=h.qsh70q]Mujeres y niñas desplazadas por la fuerza y apátridas
Más de 43 millones de mujeres y niñas desplazadas por la fuerza y apátridas corren un mayor riesgo de sufrir violencia basada en género[footnoteRef:11]      debido a los problemas derivados de los conflictos y el desplazamiento, la condición jurídica o falta de esta, la falta de documentación, las barreras lingüísticas y las formas de discriminación interrelacionadas.
Dichos problemas también obstaculizan el acceso de las mujeres y las niñas desplazadas por la fuerza a servicios vitales para las personas sobrevivientes      de violencia basada en género      y a otros servicios esenciales como la educación y los medios de vida, lo que crea más obstáculos que pueden aumentar su vulnerabilidad a la violencia, el abuso y la explotación a través de opciones de medios de vida más arriesgados.
Las mujeres y niñas desplazadas por la fuerza y apátridas también dudan a la hora de revelar incidentes de violencia basada en género      si hacerlo requiere la implicación de las autoridades, por temor a ser arrestadas, expulsadas, detenidas, discriminadas o a sufrir más malos tratos.
6.4 [bookmark: _heading=h.1pxezwc]Personas con orientación sexual, identidad y expresión de género y características sexuales diversas
Las personas con orientación sexual, identidad y expresión de género y características sexuales diversas pueden hallarse entre las más aisladas y en riesgo de una comunidad, debido a la discriminación y a las amenazas de rechazo y daño por parte de la familia y la comunidad. En todas las situaciones humanitarias, las personas que no se ajustan a los roles de género heteronormativos prescritos corren el riesgo de sufrir persecución, discriminación y violencia debido a su orientación sexual, identidad o expresión de género real o percibida. Los cuidadores pueden abusar de los niños que muestran una orientación sexual o identidades de género no conformes y obligarlos a contraer matrimonios heterosexuales. 
6.5 [bookmark: _heading=h.49x2ik5]Mujeres de edad[footnoteRef:12] [12:  International Rescue Committee, Inclusion of diverse women and girls, Guidance note, 2020; véase también la ZDR de violencia de género de Siria, Gender-based violence prevention and response to older women in the whole of Syria, 2020.] 

La violencia basada en género      contra las mujeres de edad está muy extendida y, aun así, permanece oculta en la mayoría de casos. En todo el mundo, casi la mitad de las mujeres de edad viven solas por haber enviudado, haberse divorciado o no haberse casado nunca. Las mujeres de edad aisladas de los amigos, la familia y la comunidad corren un riesgo de explotación y, a menudo, de acceso limitado a los servicios o la ayuda tres veces mayor. La violencia basada en género      contra las mujeres de edad se produce de múltiples formas, a menudo interrelacionadas, por autores que pueden ser parejas, miembros de la familia (incluidos hijos e hijas adultos), cuidadores o miembros de la comunidad en general. Para las mujeres de edad y las sobrevivientes      de abuso sexual, las consecuencias para la salud y las lesiones resultantes son a menudo más graves. La edad puede influir en el comportamiento de las mujeres a la hora de buscar atención sanitaria y en su acceso a los servicios, lo que al mismo tiempo significa que las consecuencias perjudiciales de la violencia basada en género      en la salud pueden no recibir tratamiento y empeorar, y que la violencia basada en género      sigue y aumenta en frecuencia y gravedad.
6.6 [bookmark: _heading=h.2p2csry]Niños adolescentes y hombres adultos sobrevivientes      de violencia sexual[footnoteRef:13] [13:  GBV AoR. Guidance to gender-based violence coordinators addressing the needs of male survivors of sexual violence in GBV coordination; véanse también los diferentes recursos y orientaciones de Women’s Refugee Commission en el apartado “Sexual Violence against Men and Boys”, disponible en www.womensrefugeecommission.org/focus-areas/sexual-gender-based-violence/sexual-violence-against-men-and-boys (fecha de consulta: 27 de junio de 2023).] 

Los hombres y los niños también sufren violaciones y otras formas de violencia sexual, pero esto no siempre se reconoce o se entiende correctamente. La violencia sexual contra los hombres puede usarse como una táctica de guerra desempoderar, dominar y socavar los conceptos tradicionales de masculinidad. Al igual que sucede con las mujeres y las niñas, las arraigadas normas sociales, culturales y religiosas, incluidos los tabús en torno a la orientación sexual y la masculinidad, pueden estigmatizar a los hombres sobrevivientes     , despertar sentimientos de vergüenza e impedir que los hombres y los adolescentes revelen incidentes o busquen servicios. La violencia sexual puede tener repercusiones considerables y duraderas en la salud física, mental y sexual, así como en el bienestar de los hombres sobrevivientes      y de sus familias. Es importante que también existan servicios multisectoriales dirigidos a hombres sobrevivientes     . Los hombres sobrevivientes      tienen necesidades específicas en cuanto al tratamiento y la atención que deben ser atendidas por proveedores de asistencia sanitaria que estén capacitados para detectar indicios de violencia sexual en los hombres y niños y ofrecer una atención centrada en el superviviente, no estigmatizadora y no discriminatoria.
6.7 [bookmark: _heading=h.147n2zr]Niños sobrevivientes      de       violencia basada en género     
Los niños son más vulnerables que los adultos al abuso debido a su desarrollo mental, psicológico y físico y a su participación limitada en la toma de decisiones. En situaciones de emergencia, los sistemas que protegen a los niños, incluidas las estructuras familiares y comunitarias, suelen derrumbarse. Los niños pueden verse separados de sus familias, lo que los expone a un riesgo aún mayor. Se deben aplicar medidas específicas para proteger a los niños del riesgo de sufrir violencia basada en género      en el hogar, en la escuela, en línea o en la comunidad[footnoteRef:14]. [14:  Véase International Rescue Committee y UNICEF, Caring for Child Survivors of Sexual Abuse Guidelines for health and psychosocial service providers in humanitarian settings, (fecha de consulta: 27 de junio de 2023).] 

Para obtener más información sobre los grupos de riesgo, le rogamos que consulte la tabla “Consideraciones clave relacionadas con los grupos en situación de riesgo” en las páginas 21 a 23 de las Directrices del Comité Permanente entre Organismos sobre la      .
7 [bookmark: _heading=h.3o7alnk]Orientación técnica
En esta sección se enumeran los recursos y materiales esenciales sobre violencia basada en género      para orientar el contenido de los POE en materia de violencia basada en género     , así como para apoyar el fortalecimiento de la capacidad. Además, la propia plantilla de los POE en materia de violencia basada en género      incluye sugerencias específicas para una mayor orientación técnica y recursos en las secciones pertinentes. 
· Área de Responsabilidad      sobre violencia basada en género     . Manual para Coordinar Intervenciones contra la Violencia de Género en Situaciones de Emergencia (2019).
· UNFPA. Estándares Mínimos Interagenciales para la Programación sobre Violencia de Género en Emergencias (2019).
· A pesar de que los estándares mínimos sobre violencia basada en género      son el documento de referencia común para las situaciones de emergencia, el Paquete de servicios esenciales para mujeres y niñas que sufren violencia (ONU-Mujeres, UNFPA, OMS, PNUD y UNODC, 2021) se usa a menudo en contextos de desarrollo más estables, y debería usarse como referencia cuando proceda.
· Comité Permanente entre Organismos. Directrices para la integración de las intervenciones contra la       en la acción humanitaria (2015).
· Organización Mundial de la Salud (OMS), Fondo de Población de las Naciones Unidas (UNFPA) y Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR). Manejo clínico de las personas sobrevivientes de violación y de violencia de pareja: elaboración de protocolos para situaciones de crisis humanitarias(2022).
· OMS. WHO ethical and safety recommendations for researching, documenting and monitoring sexual violence in emergencies(2007).
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