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ДОДАТОК В1 – ТЕХНІЧНЕ ЗАВДАННЯ (ТЗ)

Передумови:
Після нещодавнього конфлікту та пов'язаного з ним пошкодження будинків, квартир та інших будівель, УВКБ ООН хотіло б погодити рамковий договір по всій Україні, щоб допомогти в усуненні наслідків. При цьому УВКБ ООН хотіло б замінити старі вікна на сучасні з метою підготовки до зими. 
Завдання: 
Для постачання товарів, зазначених у Додатку В1 – зверніть увагу, що це включає всі роботи, необхідні для постачання та встановлення вікон – будь ласка, зверніться до Додатку В для отримання повного переліку. Додаток В1 та Додаток В слід читати разом.
Часові рамки:
Час виконання замовлення на поставку до 500 м2 даної партії товарів становить три (3) тижні з моменту підписання Замовлення на поставку до прибуття на майданчик. Час встановлення буде додатковим.
Одиниця виміру
Фінансова пропозиція повинна надаватися на умовах «все включено», включаючи транспорт до місця доставки. Зверніть увагу, що УВКБ ООН має статус звільнення від сплати податків та зборів, тому надайте свою пропозицію без ПДВ.
Роль УВКБ ООН:
УВКБ ООН забезпечить відповідність усіх позицій узгодженим специфікаціям відповідно до договірних умов, а роботи повинні виконуватися відповідно до українських норм та стандартів.
Технічні вимоги
Будівельні послуги будуть надаватися Компанією, визначеною в ході тендерного процесу. Технічна відповідність Компанії буде оцінюватися комісією з технічної оцінки (КТО) відповідно до наступних вимог (див. Додаток C): 
· Докази минулих контрактів - успішно виконаних - з аналогічним наданням товарів
· Докази виробничого потенціалу (відвідування місця співробітниками УВКБ ООН)
· Відповідність специфікаціям
· Можливість дотримуватися графіку доставки
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